



成都玉林街道玉林东路社区党委书记杨金惠： 把社区小事办成解民忧的实事

党代表 风采

►5年感受

与5年前相比，四川变化巨大，不仅全面脱贫奔康，还从内陆变身西部对外开放的前沿。特别是成都建设公园城市示范区和实施幸福美好生活十大工程以来，我们的幸福感、获得感、安全感越来越强。

►未来期许

下一个五年，希望四川人民共同努力，将党代会报告描绘的宏伟蓝图变成一幅幅美丽天府的实景图。作为基层社区工作人员，我们将把件件社区小事办成解民忧的实事，让老百姓的日子更加红火。

四川人常说的“安逸”二字，出现在省第十二次党代会报告中：“我们坚信，经过今后五年乃至更长一个时期的不懈奋斗，一定能让天府之国更加富足安宁、巴山蜀水更加秀美安澜、人民生活更加幸福安逸！”

作为四川省第十二次党代会代表，杨金惠对报告中印象最深刻的一句话是：“要朝着共同富裕目标持续增进民生福祉。”

杨金惠是成都市武侯区玉林街道



省第十二次党代会代表简介

杨金惠，女，成都市武侯区玉林街道玉林东路社区党委书记、居委会主任。四川省优秀共产党员、省优秀村（社区）党组织书记、四川省第十一次党代会代表。

玉林东路社区党委书记，从社区服务工作者到社区党委书记，从2017年跟随专家团队到德国学习儿童友好社区建设，到2018年赴日本考察社区空间改造，再从传统治理社区到面向全球招募社区公益规划师，22年来，她在社区治理道路上一直不断探索和实践。

造就“最玉林” 保留烟火气又融进浪漫时尚情调

玉林东路社区是成都众多老旧社区中的一个，有6700多户居民。

2017年10月，杨金惠跟随专家团队去德国待了10天，目的就是参观学习这个国家的儿童友好社区建设。从德国回来后，她和团队把社区的空地开辟出来，做成“亲子一米菜园”，每个家庭可以认领一平方米菜园种菜；开辟自主涂鸦墙，让儿童自由涂鸦，包括用环保瓶盖和易拉罐做一些装饰……社区里开展的一系列互动，让不同年龄段的群体走到了一起。

在杨金惠看来，社区治理的成效直接反映到居民的生活上，社区治理变化大，居民的获得感和幸福感就会倍增。

回忆起5年前的玉林，杨金惠直言，他们只对社区内的老破院落进行了零星改造，而现在玉林已经开始成片进行城市更新。

这些年来，玉林片区在城市更新上始终坚持“留改建”，最大限度保留烟火气，同时还融进了浪漫、时尚、情调，造就了“最玉林”。“不仅老百姓的生活环境得到了改善，在金边银角中还有序生长出诸如巷子里、爱转角、院子文化等网红IP。”杨金惠感叹，“我们玉林人总是说，这就是公园城市示范区在老旧片区的一种表达。”

省第十二次党代会报告明确提出，惠民生是根本目的，必须突出为人民创造幸福安逸生活这一总取向，实施更多有温度的政策举措、暖民心的切实行

动，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

未来的玉林 在连片更新中形成良好生态环境

除了“安逸”，还有“过好日子”“红火”……报告中有关民生福祉的热词、对于共同富裕的期冀，让代表们直呼提劲。

报告提出，五年来，四川省民生社会事业加快发展，坚持每年集中办好一批民生实事，财政民生支出占比稳定在65%以上。城镇新增就业累计超过520万人，城乡居民人均可支配收入年均分别增长7.9%、9.4%。

作为一名基层代表，杨金惠对数据的背后深有体会。

2018年初，为了让社区发展得更完善、居民生活环境变得更美好，玉林东路社区向全球招募公益规划师。当时，杨金惠和团队提出由专业规划师、居民规划师和社工师联合组成“社区规划师”团队。“‘三师联动’实地走访，和居民交流，开了半年多的坝坝会，开始起草改造图纸。”

如今，来到成都的外地游客，去过春熙路、太古里之后，大多会去玉林街道感受一下老成都的烟火味道。

谈到未来5年的发展，杨金惠表示，接下来自己和同事们会继续努力，以基层党组织建设为关键，以党建引领城乡社区发展治理为抓手，让玉林在连片更新中形成良好的生态环境。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江
受访者供图

川锅焊接培训中心常务副主任唐成凤： 铁水灼烧的疤痕 记录着她的努力

►5年感受

这5年，四川的变化发展很大，成绩喜人。作为一名四川人、一名党员，真的觉得很骄傲、很自豪，我觉得自己有责任为四川的高质量发展贡献一份力量。

►未来期许

我希望能发挥自己作为技能人才的作用，带领更多的党员、基层工人，把工匠精神带到工作岗位，一步一个脚印、真抓实干，为四川的发展而努力。

省第十二次党代会报告提出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，按照旗帜领航、园区集聚、数字赋能、低碳转型的思路，推动高端化、智能化、绿色化并进，促进产业链、创新链、价值链融合，不断提升产业现代化水平。

在听完此次报告后，来自产业一线的代表唐成凤有了更多期待：“心中有理想，手上有力量。我将把党代会精神传达给我的徒弟们，带领他们参与到产业发展各个环节中。”

焊枪端了15年 始终保持匠心和初心

一身厚实的防护服，一双大眼睛被面罩遮住，一双妙手绽放出“焊花”。这是唐成凤日常的工作场景。一把焊枪，



省第十二次党代会代表简介

唐成凤，四川川锅锅炉有限责任公司工艺质量部焊接培训中心常务副主任，曾获得“成都工匠”“成都市技能标兵”“四川省五一劳动奖章”“全国五一劳动奖章”等荣誉称号。2020年11月，被评为全国劳动模范。

她已经端了15年。她是焊工高级技师，手背上曾被铁水灼烧的疤痕，记录着她的努力。

2007年，唐成凤成为金堂川锅焊接车间一名焊工，师承全国劳模胡明。入行之初，师父告诉她，瑞士、德国之所以能够成为制造强国，离不开几代人的传承发展，我们也需要这样一群传承人。这些话坚定了唐成凤“做一名焊工、做一名好焊工、做一辈子焊工”的决心和信心。

焊接不仅是个技术活，更是个体力活，对于臂力和腕力的要求很高。唐成凤身材瘦小，为了练就手臂持久的稳定能力，她经常在家里手持红砖练臂力和腕力，还把20斤左右的水桶挎在手腕上练。

刻苦磨炼，让她快速成长。2012年的一天，在一次小集箱环缝的焊接中，X光射线底片显示焊缝根部熔合不良，为不合格焊缝，这个失误导致生产停滞。唐成凤接到任务后赶到现场，持续钻研十余个小时，发现了问题所在。针对材质的焊接特性，她从控制接头的间隙、钝边等工艺参数入手，解决了这一生产难题。

由于技能出众，唐成凤被任命为集箱焊接组长。她撰写的《耐热钢管对接45°固定位置焊条电弧焊操作技术》发表后，其工艺在全国焊接行业被广泛运用。

耐心“传帮带” 带出创新型技能人才

去年9月，唐成凤回到母校四川锅炉高级技工学校，为学弟学妹们分享她在天安门广场参加庆祝中国共产党成立100周年大会的荣光。

“作为一名普通的工人代表，我心情特别激动，充满了自豪感，更加坚定了信心！”她对学弟学妹们说：“国家现在非常重视技能人才的培养，提出要加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。作为一名合格的技能人才，首先必须有过硬的技能，有扎实的理论基础，还要有创新意识。我希望学弟学妹们把工匠精神带到工作岗位，履行好我们这一代人的责任和使命。既然选择了电焊工这份职业，就要无怨无悔地一直做下去。”

唐成凤表示，作为一名来自基层的党代表，她要把省第十二次党代会的精神学习好、宣传好、贯彻好。当前，四川发展已经站在新的历史起点，金堂也在加大建设成都国际职教城，为四川培育大批的技能型人才。她希望发挥自己作为技能人才的作用，带领更多的党员、基层工人，把工匠精神带到工作岗位，一步一个脚印、真抓实干，培育一批知识型、技能型、创新型技能人才，为四川的发展而努力。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰